高考填空题
总题数：59 题
第1题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)陕西卷(新课程))

题目 

15．水平桌面
 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\aa3511001.gif" \* MERGEFORMATINET 


上放有4个半径均为2R的球，且相邻的球都相切（球心的连线构成正方形）。在这4个球的上面放一个半径为R的小球，它和下面的4个球恰好相切，则小球的球心到水平桌面的距离是                      。

答案 

3R 

解析：如图O1O2O3O4为半径2R的球心，O为半径为R的球心.

[image: image2.jpg]



由题意得O1O2O3O4为边长为4R的正方形

OO1=OO2=OO3=OO4=3R

∴O到平面O1O2O3O4的距离为R

∴O到水平桌面的距离为R+2R=3R

 

第2题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷Ⅰ(新课程))

题目 

（13）已知正四棱锥的体积为12，底面对角线的长为[image: image3.png]


，则侧面与底面所成的二面角等于           。

答案 

[image: image4.png]w8




解析：∵底面对角线长2[image: image5.png]


，∴底面边长2[image: image6.png]


，从而利用体积

得四棱锥的高为3.所求二面角的正切为[image: image7.png]


.

∴侧面与底面所成二面角为[image: image8.png]wE



.

 

第3题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)北京卷(新课程))

题目 

(14)已知A，B，C三点在球心为O，半径为R的球面上，AC⊥BC，且AB=R，那么A，B两点的球面距离为____________，球心到平面ABC的距离为____________.

答案 

[image: image9.png]




 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\bb3035002.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image10.png]



解析：如图示    ∠AOB=[image: image11.png]wl®



  ∴AB两点的球面距离

      ∠AB=[image: image12.png]wl®



·R=[image: image13.png]Lo
3




球心到平面ABC的距离即为OO′

在正△ABO中   OO′=[image: image14.png]


R.

[image: image15.jpg]



 

第4题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)天津卷(新课程))

题目 

(13)如图，在正三棱柱ABC-AlB1Cl中，AB=1．若二面角C-AB-C1的大小为60°，则点C到平面ABC1的距离为_________. 

[image: image16.jpg]a7




答案 

[image: image17.png]ESNN)




解析:如图示.取AB中点M,则CM=[image: image18.png]



 

[image: image19.jpg]



 

过C作CH⊥面ABC1,由题知点H落在C1M上,CH为所求.

∠CMH为二面角C-AB-C1的平面角

Rt△CHM中,sin∠CMH=sin60°=[image: image20.png]cH

ol5)Q



∴CH=[image: image21.png]ESN )




 

第5题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

10．如果一条直线与一个平面垂直，那么，称此直线与平面构成一个“正交线面对”．在一个正方体中，由两个顶点确定的直线与含有四个顶点的平面构成的“正交线面对”的个数是                 ．

答案 

36

解析：12条棱对应着24个“正交线面对”，12条面对角线对应“12个正交线面对”

∴共有36个正交线面对.

 

第6题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)辽宁卷(新课程))

题目 

(16) 若一条直线与一个正四棱柱各个面所成的角都为[image: image22.png]


,则[image: image23.png]cos &



=______

答案 

[image: image24.png]



解析：据题意，此正四棱柱一定是正方体.且直线恰好为体对角线时，满足题意

如图：

 

[image: image25.jpg]



 

cosα=[image: image26.png]


.

 

 

第7题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)浙江卷(新课程))

题目 

（14）正四面体ABCD的棱长为1，棱AB//平面[image: image27.png]


，则正四面体上的所有点在平面[image: image28.png]


内的射影构成的图形面积的取值范围是_________。 

[image: image29.jpg]



答案 

[[image: image30.png]


].

解析：可设AB[image: image31.png]


α做C1C⊥α于C，

D1D⊥α于D，

连结AD1，BC1，BD1，AC1
则AD1BC1为射影图形

∵AB⊥CD

∴AB⊥C1D1
 

[image: image32.jpg]



 

∴S[image: image33.png]A 3G



=[image: image34.png]


|AB|×|C1D1|

 

当|C1D1|最长时S[image: image35.png]A 3G



最大

 

即S=[image: image36.png]


×1×1=[image: image37.png]



当CD⊥α时    S最小

S=[image: image38.png]


×1×[image: image39.png]



∴S∈［[image: image40.png]=&



］

 

第8题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)福建卷(新课程))

题目 

（16）如图，连结[image: image41.png]AABC



的各边中点得到一个新的[image: image42.png]A4 BT,



又连结[image: image43.png]A4 BC



的各边中点得到[image: image44.png]A4 BT,



，如此无限继续下去，得到一系列三角形：[image: image45.png]AABC



，[image: image46.png]A4 BC



，[image: image47.png]A4 BT,



，[image: image48.png]


， 

这一系列三角形趋向于一个点M。已知[image: image49.png]A(0,0), B(3,0),





 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\aa3381010.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image50.png]


则点M的坐标是＿＿＿＿。

[image: image51.png]



答案 

[image: image52.png]


.

 

解析：△A1B1C1的三个顶点，分别在△ABC的三条中线上，△A2B2C2的三顶点分别在△A1B1C1的三条中线上，△A3B3C3的三顶点……，由此类推这一系列的三角形的顶点无限逼近△ABC的重心.

 

第9题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东卷(新课程))

题目 

12.若棱长为3的正方体的顶点都在同一球面上，则该球的表面积为_______________。

答案 

27π

 

解析：依题可知（2R）2=3·32
            ∴        4R2=27

            ∴S总=4πR2=27π

 

第10题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)安徽卷(新课程))

题目 

（14）在[image: image53.jpg]


ABCD中，[image: image54.png]


，[image: image55.png]


，[image: image56.png]AN =3NC M



为BC的中点，则[image: image57.png]


= ______。（用[image: image58.png]


，[image: image59.png]


表示）

 

答案 

[image: image60.png]SG-a




解析：

∵[image: image61.png]E:E+R‘:&+Byﬂv:%ﬁ:z;+zg




 [image: image62.png]Exf:ﬂ?+ﬁ/{:5+%£




∴

[image: image63.png]



  
第11题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)安徽卷(新课程))
题目 

（16）多面体上，位于同一条棱两端的项点称为相邻的。如图，正方体的一个项点A在平方[image: image64.png]


内，其余顶点在[image: image65.png]


的同侧，正方体上与顶点A相邻的三个顶点到[image: image66.png]


的距离分别为1，2和4。P是正方体的其余四个顶点中的一个，则P到平面[image: image67.png]


的距离可能是：

   ① 3；      ②4；     ③5；       ④6；      ⑤7。

   以上结论正确的为______________。（写出所有正确结论的编号）

[image: image68.jpg]


   

答案 

①、③、④、⑤

解析：

[image: image69.jpg]



若P位于C

∵平面ABCD为正方形

∴BD与AC的中点为同一点O

∵B、D到平面α的距离分别为α，1

∴O到平面α的距离为[image: image70.png]



∴C到平面α的距离为3

若P位于B，

∵B1B[image: image71.jpg]


A1A

∴B1到平面α的距离等于A1到平面α的距离加上B到平面α的距离为1.

同理若P位于C1，则C1到平面α的距离为7

若P位于D1，则D1到平面α的距离为5

 

第12题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)山东卷(新课程))

题目 

15.如图，已知正三棱柱ABC-A1B1C1的所有棱长都相等，D是A1C1的中点，则直线AD与平面B1DC所成角的正弦值为________. 

[image: image72.jpg](15 W)




答案 

[image: image73.png]| s




 

解析：不妨设A在面B1DC的射影为H.连结DH，（令棱长为a）

[image: image74.jpg]



则∠ADH为AD与面B1DC所成角.

即sin∠ADH=[image: image75.png]AD




下求AH.

由等体积域易知V[image: image76.png]A-BDC



=V[image: image77.png]


.

 

AH=[image: image78.png]1
BD J4C 44 25,

L gpo0c
B




 

∴sin∠ADH=[image: image79.png]



 

第13题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)江西卷(新课程))

题目 

15．如图，在直三棱柱ABC-A1B1C1中，底面为直角三角形，∠ACB＝90°，AC＝6，BC＝CC1=[image: image80.png]


．P是BC1上一动点，则CP+PA1的最小值为_________.

[image: image81.jpg]



答案 

5[image: image82.png]



 

解析：将△CBC1与△A1BC1展开在一个平面上（如图）连结A1C即可.

[image: image83.jpg]



则∠CC1A1=∠CC1B+∠BC1A1=1350

从而△A1C1C中使用余弦定理可得：A1C=5[image: image84.png]


.

 

第14题(2006年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)四川卷(新课程))

题目 

（13）在三棱锥O－ABC中，三条棱[image: image85.png]0A,08,0C



两两互相垂直，且[image: image86.png]OA=08B=0C.M



是[image: image87.png]


边的中点，则[image: image88.png]


与平面[image: image89.png]


所成角的大小是________________（用反三角函数表示）

答案 

arctan[image: image90.png]



 

解析：如图所示

[image: image91.jpg]



∵OA、OB、OC两两互相垂直，且OA=OB=OC

∴AB=BC=AC

取BC中点M，连结DM和AM

则AM⊥BC，DM⊥BC

∴AM即为DM在ABC面上的射影.

∴∠OMA即为所求.

又∵△AOM为Rt△    OA=1,OM=[image: image92.png]



∴∠OMA=arctan[image: image93.png]



 

第15题(2006年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

8.正四棱锥底面边长为4，侧棱长为3，则其体积为             .

 

答案 

[image: image94.png]



第16题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷Ⅰ(新课程))

题目 

（16）在正方形[image: image95.png]ABCD-ABC'D



中，过对角线[image: image96.png]


的一个平面交[image: image97.png]


于E，交[image: image98.png]


于F，则

①    四边形[image: image99.png]BFD'E



一定是平行四边形.

②    四边形[image: image100.png]BFD'E



有可能是正方形.

③    四边形[image: image101.png]BFD'E



在底面ABCD内的投影一定是正方形.

④    平面[image: image102.png]BFD'E



有可能垂直于平面[image: image103.png]BB'D



.

以上结论正确的为            。（写出所有正确结论的编号）

答案 

（16）①③④

解析：

[image: image104.jpg]



[image: image105.png]FHE4, B/ FEDC
EEBFD, ~ 4,B= EB
EEBFD, A FEDC=DF




[image: image106.png]


EB[image: image107.jpg]


D1F.

同理，D1E[image: image108.jpg]


FB，因此①正确.

∠D1EB在平面ABCD上的射影为∠DAB，

∴∠D1EB>∠DAB=90°.∴②错误.

D1EBF在平面ABCD上的射影ABCD为正方形，因此③正确.

当E、F分别为AA1、CC1中点时，

[image: image109.png]zF i AC
AC L FHEBD,





 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\bb1988007.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image110.png]


EF⊥平面BD1[image: image111.png]


平面BFD1E⊥平面BD1.因此④正确.

 

第17题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷Ⅱ(新课程))

题目 

（16）下面是关于三棱锥的四个命题：

①     底面是等边三角形，侧面与底面所成的二面角都相等的三棱锥是正三棱锥。

②     底面是等边三角形，侧面都是等腰三角形的三棱锥是正三棱锥。

③     底面是等边三角形，侧面的面积都相等的三棱锥是正三棱锥。

④     侧棱与底面所成的角都相等，且侧面与底面所成的三面角都相等的三棱锥是正三棱锥。其中，真命题的编号是_____________________.(写出所有真命题的编号)

答案 

16.①，④

解析：①顶点在底面射影是内心，又底面是正三角形，故为中心.

②反例如下图.

正四面体S—ABC中，各边均相等，当其中一条边发生变化，其余各边不变，如图，令S移动到S′时，△S′CA、△S′BA和△S′BC均为等腰三角形.但S′—ABC不是正四面体.

[image: image112.jpg]



③如下图，以正六边形ABDEFG的一边AB为边，作正△ABC，正六边形的中心O为三棱锥S—ABC的顶点S的射影，满足条件：三棱锥的侧面积全相等.

[image: image113.jpg]



∴③错误.

④侧棱与底面成的角都相等;顶点在底面射影是三角形的外心，侧面与底面成的角都相等，顶点在底面射影是底面三角形内心，二心合一即为中心.

 

第18题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)天津卷(新课程))

题目 

12．如图，PA⊥平面ABC，∠ABC=90°且PA=AC=BC=a，则 

异面直线PB与AC所成角的正切值等于_______.

	[image: image114.png]





	 


答案 

12.[image: image115.png]



 

解法一：如下图所示，过B作BD[image: image116.jpg]


AC，

[image: image117.jpg]



则四边形ACBD为矩形.

∴∠PBD是异面直线PB与AC所成角的平面角，连结PD.

∵BD⊥AD，∴BD⊥PD.

又∵BD=AC=a，PD=[image: image118.png]


a，

∴tan∠PBD=[image: image119.png]


=[image: image120.png]


.

 

解法二：分别取PA、PC、BC的中点为D、E、F，连结DE、EF、DF、AF.

[image: image121.jpg]



∵DE∥AC，EF∥PB，

∴∠DEF是异面直线AC与PB所成角的平面角.

∴DE=[image: image122.png]o R



，EF=[image: image123.png]


=[image: image124.png]


，DF=[image: image125.png]4n*
+ AF?




 

=[image: image126.png]';’+Ac’+cﬁ"



=[image: image127.png]


=[image: image128.png]


a.

 

∴cos∠DEF=[image: image129.png]DE* + EF* - DF?

7 DE EF



=[image: image130.png]


=－[image: image131.png]


，

 

∴tan∠DEF=[image: image132.png]


.

 

第19题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

11、有两个相同的直三棱柱，高为[image: image133.png]2| ro



，底面三角形的三边长分别为[image: image134.png]3a,4a5a(a > 0)



。用它们拼成一个三棱柱或四棱柱，在所有可能的情形中，全面积最小的是一个四棱柱，则[image: image135.png]


的取值范围是__________。[image: image136.jpg]



答案 

11、0＜a＜[image: image137.png]


 

解析：由图可知，若拼成一个三棱柱，只能把原三棱柱底面相接，全面积确定为S1=2×[image: image138.png]


×3a×4a+2×[image: image139.png]R



（3a+4a+5a）=12a2+48;若拼成一个四棱柱，可能有把以3a为底的侧面相接，以4a为底的侧面相接和以5a为底的侧面相接三种方案，相接的面积不在全面积中，故相接面的面积越大，得到的全面积越小，上述三种方案中把以5a为底的侧面相接时得到的四棱柱全面积最小，为S2=4a×3a×2+[image: image140.png]2x2



（4a+3a）=24a2+28.为使全面积最小的为四棱柱，只需S2＜S1，即24a2+28＜12a2+48，解得0＜a＜[image: image141.png]


.

 

<A<[image: image142]
第20题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)辽宁卷(新课程))

题目 

如图，正方体的棱长为1，C、D分别是两条棱的中点，A、B、M是顶点，那么点M到截面ABCD的距离是         . 

[image: image143.png]



答案 

14．[image: image144.png]



解析:如下图.

[image: image145.png]



作MN⊥面ABCD于N.

∠NOM为面ABCD与面ABM所成二面角的平面角.

tan∠NOM=[image: image146.png]


=2[image: image147.png]


 ，

sin∠NOM=[image: image148.png]


=[image: image149.png]


.

∴MN=OM·[image: image150.png]


=[image: image151.png]S



·[image: image152.png]


=[image: image153.png]


.

 

第21题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)浙江卷(新课程))

题目 

12．设M、N是直角梯形ABCD两腰的中点，DE⊥AB于E(如图)．现将△ADE沿DE折起，使二面角

A－DE－B为45°，此时点A在平面BCDE内的射影恰为点B，则M、N的连线与AE所成角的大小等于_________．

[image: image298.png]


答案 

12. 90°

解法一：折叠后图形如下图所示.

[image: image154.png]



易知∠AEB=45°，∠ABE=90°，∴AB=BE.

取AE中点Q，连MQ、BQ.

∵MQ[image: image155.jpg]


[image: image156.png]


DE，DE[image: image157.jpg]


BC，N为BC中点，

∴MQ[image: image158.jpg]


BN.∴BQ∥MN.∵BQ⊥AE，∴MN⊥AE，即M、N连线与AE成90°角.

解法二：如下图所示，设EB=a，易知∠AEB=45°，∴AB=EB=a，AE=[image: image159.png]


a.取DE中点F，则MF=[image: image160.png]


AE=[image: image161.png]S



a，FN=BE=a，∠MFN=∠AEB=45°.

[image: image162.png]



∴在△MFN中，由余弦定理得MN=[image: image163.png]S



a.

∴MN2+FM2=FN2.∴MN⊥MF，即MN与MF成90°角.

又MF∥AE，∴MN与AE成角为90°.

 

第22题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)山东卷(新课程))

题目 

(16)已知[image: image164.png]


是不同的直线，[image: image165.png]


是不重合的平面，给出下列命题： 

①若[image: image166.png]allfmcancf,



则[image: image167.png]miln



；

②若[image: image168.png]mnCa,mil g,





 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\aa1616006.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image169.png]nit g



则[image: image170.png]all §



；

③若[image: image171.png]mLlanl Bmiln



，则[image: image172.png]all §




④[image: image173.png]


是两条异面直线，若[image: image174.png]mile,mil §.nila,nil §



，则[image: image175.png]all §




上面的命题中，真命题的序号是_______（写出所有真命题的序号）

答案 

16、③④

 

解析：①中，若α∥β，m[image: image176.png]


α，n[image: image177.png]


β，则可能m∥n或m、n异面，故①错误；

②中，若m、n[image: image178.png]


α，m∥β，n∥β，只有当m∩n=A，α∥β，故②错误；

③中，[image: image179.png]m//n}
=
m L al





 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\bb1616005.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image180.png]nla
nl gl





 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\bb1616006.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image181.png]


α∥β，故③正确；

[image: image182.jpg]EE, m/y 8, T SPIFIE mlE mi/my
=

me .7} =m/ 8

me 4

v
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[image: image183.png]


α∥β.④正确.

 

总题数：22 题
第23题(2005年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)江西卷(新课程))

题目 

15．如图，在直三棱柱ABC—A1B1C1中，AB=BC=[image: image184.png]


，BB1=2，[image: image185.png]ZABC




，E、F分别为AA1、C1B1的中点，沿棱柱的表面从E到F两点的最短路径的长度为              . 

[image: image299.png]


答案 

15．[image: image186.png]



 

解析：∵AB=BC=[image: image187.png]


，∠ABC=90°，

∴AC=2.

∴侧面展开后如下图所示.

[image: image188.jpg]Ay

A/

ye




A1E=[image: image189.png]


AA1=1，

 

A1F=A1B1+B1F=[image: image190.png]


，

∴EF=[image: image191.png]5 4t



=[image: image192.png]


=[image: image193.png]


.

 

把△A1B1C1与侧面A1B1BA展平如下图所示.

[image: image194.jpg]Ay

Cy

By





连结EF，过E作EM⊥B1B，

则EM=AB=[image: image195.png]


，FM=1+[image: image196.png]S



，

∴EF=[image: image197.png]NE
i

%5



.

 

若把△A1B1C1与侧面A1ACC1展平如下图.

[image: image198.jpg]C1





连结EF，作EM⊥CC1于M，作FD⊥EM于D点，

则ED=[image: image199.png]


，FD=[image: image200.png]


，

 

∴EF=[image: image201.png]32, 3
3+



=[image: image202.png]


.

比较以上三条路径，以第三条最小，

∴EF间最短路径为[image: image203.png]


.

 

第24题(2005年普通高等学校春季招生考试数学(理工农医类)北京卷(新课程))

题目 

12.如图，正方体ABCD－A1B1C1D1的棱长为a.将该正方体沿对角面BB1D1D切成两块，再将这两块拼接成一个不是正方体的四棱柱，那么所得四棱柱的全面积为_________________.

[image: image204.png]&





答案 

12.（4＋2[image: image205.png]


）a2 

第25题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷Ⅰ(旧课程))

题目 

13.用平面α截半径为R的球，如果球心到平面α的距离为[image: image206.png]5181



，那么截得小圆的面积与球的表面积的比值为          .

答案 

13.[image: image207.png]


 

第26题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷Ⅱ(新课程))

题目 

16.已知a、b为不垂直的异面直线，α是一个平面，则a、b在α上的射影有可能是

①两条平行直线

②两条互相垂直的直线
③同一条直线

④一条直线及其外一点

在上面结论中，正确结论的编号是          （写出所有正确结论的编号）.

答案 

16. ①②④ 

第27题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷Ⅲ(新课程))

题目 

16.下面是关于四棱柱的四个命题：

①若有两个侧面垂直于底面，则该四棱柱为直四棱柱

②若两个过相对侧棱的截面都垂直于底面，则该四棱柱为直四棱柱

③若四个侧面两两全等，则该四棱柱为直四棱柱

④若四棱柱的四条对角线两两相等，则该四棱柱为直四棱柱

其中，真命题的编号是          （写出所有真命题的编号）.

答案 

16. ②④ 

第28题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)北京卷(旧课程))

题目 

11.某地球仪上北纬30°纬线的长度为12πcm，该地球仪的半径是 　  cm,表面积是        cm2.

答案 

[image: image208.jpg]m o443 e




第29题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)辽宁卷(新课程))

题目 

15.如图，四棱柱ABCD—A1B1C1D1的底面ABCD为正方形，侧棱与底面边长均为2a,且∠A1AD=∠A1AB=60°，则侧棱AA1和截面B1D1DB的距离是　　　　　. 

[image: image209.png]



答案 

15.a 

第30题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)浙江卷(新课程))

题目 

16.已知平面α和平面β交于直线l,P是空间一点,PA⊥α,垂足为A,PB⊥β,垂足为B,且PA=1,PB=2,若点A在β内的射影与点B在α内的射影重合,则点P到l的距离为        .

答案 

16.[image: image210.png]


 

第31题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)福建卷(新课程))

题目 

(16)如图1,将边长为1的正六边形铁皮的六个角各切去一个全等的四边形,再沿虚线折起,做成一个无盖的正六棱柱容器(图２).当这个正六棱柱容器的底面边长为      时,其容积最大.

[image: image211.jpg]



答案 

(16)[image: image212.png]


 

第32题(2004年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东卷(新课程))

题目 

15.由图（1）有面积关系:[image: image213.png]Saras
Saras



=[image: image214.png]PA-PB
FAFE



,则由图（2）有体积关系:[image: image215.png]


=        .

[image: image216.png]



答案 

15.[image: image217.png]PA-PB.PC
PA PB PC



 

第33题(2004年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

6.如图,在底面边长为2的正三棱锥V—ABC中,E是BC的中点,若△VAE的

面积是[image: image218.png]


,则侧棱VA与底面所成角的大小为　　　　　　(结果用反三

角函数值表示).

[image: image219.png]



答案 

6.arctan[image: image220.png]


. 

第34题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷(新课程))

题目 

16.下列五个正方体图形中，l是正方体的一条对角线，点M、N、P分别为其所在棱的中点，能得出l⊥面MNP的图形的序号是    　.（写出所有符合要求的图形序号） 

[image: image221.png]



答案 

16. ①④⑤ 

第35题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷(旧课程))

题目 

16.下列五个正方体图形中，l是正方体的一条对角线，点M、N、P分别为其所在棱的中点，能得出

l⊥面MNP的图形的序号是____________.（写出所有符合要求的图形序号）

[image: image222.png]



答案 

16.①④⑤ 

第36题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)北京卷(旧课程))

题目 

13.如图，已知底面半径为r的圆柱被一个平面所截，剩下部分母线长的最大值为a，最小值为b，那么圆柱被截后剩下部分的体积是___________. 

[image: image223.png]



答案 

13.[image: image224.png]




 INCLUDEPICTURE  "C:\\WINDOWS\\MypicPath\\bb759175.gif" \* MERGEFORMATINET [image: image225.png]


 

第37题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

5.在正四棱锥P－ABCD中，若侧面与底面所成二面角的大小为60°,则异面直线PA与BC所成角的大小等于　　　　.（结果用反三角函数值表示）

答案 

5.arctan2 

第38题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)辽宁卷(新课程))

题目 

16.对于四面体ABCD，给出下列四个命题

①若AB＝AC，BD＝CD，则BC⊥AD.

②若AB＝CD，AC＝BD，则BC⊥AD.

③若AB⊥AC，BD⊥CD，则BC⊥AD.

④若AB⊥CD，BD⊥AC，则BC⊥AD.

其中真命题的序号是　　　　　　　.（写出所有真命题的序号）

答案 

16. ① ④ 

第39题(2003年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)江苏卷(新课程))

题目 

16.对于四面体ABCD，给出下列四个命题 

①若AB＝AC，BD＝CD，则BC[image: image226.png]


AD.　

②若AB＝CD，AC＝BD，则BC[image: image227.png]


AD.　
③若AB[image: image228.png]


AC，BD[image: image229.png]


CD，则BC[image: image230.png]


AD.　④若AB[image: image231.png]


CD，BD[image: image232.png]


AC，则BC[image: image233.png]


AD.
其中真命题的序号是　　　　.（写出所有真命题的序号）

答案 

16. ①④ 

第40题(2003年普通高等学校春季招生考试数学(理工农医类)北京卷(旧课程))

题目 

13.如图，一个底面半径为R的圆柱形量杯中装有适量的水.若放入一个半径为r的实心铁球，水面高度恰好升高r,则[image: image234.png]ikl



＝________. 

[image: image235.png]



答案 

13. [image: image236.png]



第41题(2003年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

10.若正三棱锥底面边长为4，体积为1，则侧面和底面所成二面角的大小等于________.(结果用反三角函数值表示)

答案 

10. arctan[image: image237.png]


 

第42题(2002年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)天津、山西、江西卷(新课程))

题目 

（15）直线x＝0，y＝0，x＝2与曲线y＝（[image: image238.png]


）x所围成的图形绕x轴旋转一周而成的旋转体的体积等于　　　　.

答案 

（15）[image: image239.png]3



 

第43题(2002年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)北京卷(旧课程))

题目 

（15）关于直角AOB在定平面α内的射影有如下判断：①可能是0°的角；②可能是锐角；③可能是直角；④可能是钝角；⑤可能是180°的角.其中正确判断的序号是　　    　.（注：把你认为是正确判断的序号都填上）

答案 

（15）①②③④⑤ 

第44题(2002年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

4.若正四棱锥的底面边长为2[image: image240.png]


cm，体积为4cm3，则它的侧面与底面所成的二面角的大小是　　　　.

答案 

4.30° 

总题数：15 题
第45题(2002年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

10.下图表示一个正方体表面的一种展开图，图中的四条线段AB、CD、EF和GH在原正方体中相互异面的

有　　　　　对. 

  

[image: image241.jpg]



答案 

10.  3 

第46题(2002年普通高等学校春季招生考试数学(文理合卷)上海卷)

题目 

12.如下图，若从点O所作的两条射线OM、ON上分别有点M1、M2与点N1、N2，则三角形面积之比[image: image242.png]Saoua,

by,



=[image: image243.png]Oy
ont,



·[image: image244.png]ON,
A



.若从点O所作的不在同一平面内的三条射线OP、OQ和OR上，分别有点

 

P1、P2，点Q1、Q2和点R1、R2，则类似的结论为　　　　　　.

[image: image300.jpg]


答案 

12.[image: image245.png]%-ROR _OR 00 OR

- BO:F, OF, 00; ORF



 

第47题(2002年普通高等学校春季招生考试数学(理工农医类)京皖蒙卷(旧课程))

题目 

（15）正方形ABCD的边长是2，E、F分别是AB和CD的中点，将正方形沿EF折成直二面角（如图所示），M为矩形AEFD内一点，如果∠MBE=∠MBC，MB和平面BCF所成角的正切值为[image: image246.png]


，那么点M到直线EF的距离为　　　　. 

[image: image247.png]



答案 

（15）[image: image248.png]|y



 

第48题(2001年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷(旧课程))

题目 

13.若一个圆锥的轴截面是等边三角形，其面积为[image: image249.png]


，则这个圆锥的侧面积是_____________.

答案 

13.2[image: image250.png]


 

第49题(2001年普通高等学校春季招生考试数学(理工农医类)京皖蒙卷(旧课程))

题目 

（13）已知球内接正方体的表面积为S，那么球体积等于_______________．

答案 

（13）[image: image251.png]


 

第50题(2001年普通高等学校春季招生考试数学(理工农医类)京皖蒙卷(旧课程))

题目 

（16）已知[image: image252.png]


、[image: image253.png]


是直线，[image: image254.png]


、[image: image255.png]


、[image: image256.png]


是平面，给出下列命题： 

①若[image: image257.png]alfanf=mnlm



，则[image: image258.png]nlodinl 8



；

②若[image: image259.png]


∥[image: image260.png]


，[image: image261.png]


，则[image: image262.png]


∥[image: image263.png]


；

③若[image: image264.png]


不垂直于[image: image265.png]


，则[image: image266.png]


不可能垂直于[image: image267.png]


内的无数条直线；

④若[image: image268.png]anf=m



，[image: image269.png]


∥[image: image270.png]


，且[image: image271.png]nta,ntf



，则[image: image272.png]


∥[image: image273.png]


∥[image: image274.png]


．

其中正确的命题的序号是_______________（注：把你认为正确的命题的序号都填上）

答案 

（16）②④ 

第51题(2000年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷(旧课程))

题目 

16.如图，E、F分别为正方体的面ADD1A1、面BCC1B1的中心，则四边形BFD1E在该正方体的面上的射影可能是　　　　　　　. 

[image: image275.png]



（要求：把可能的图的序号都填上）

[image: image276.png]



答案 

16.②③ 

第52题(2000年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)天津、江西卷(新课程))

题目 

16.如图，E、F分别为正方体的面ADD1A1、面BCC1B1的中心，则四边形BFD1E在该正方体的面上的射影可能是　　　　　　　. 

[image: image277.png]



（要求：把可能的图的序号都填上）

[image: image278.jpg]



[image: image279.jpg]



答案 

16.②③

解：四边形BFD1E在下底面ABCD上的射影是②；

　　四边形BFD1E在上底面A1B1C1D1上的射影是②；

　　四边形BFD1E在侧面ABB1A1上的射影是②；

　　四边形BFD1E在侧面DCC1D1上的射影是②；

　　四边形BFD1E在侧面BCC1B1上的射影是③；

　　四边形BFD1E在侧面ADD1A1上的射影是③.

∴填②、③. 

第53题(2000年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)上海卷)

题目 

7.命题A：底面为正三角形，且顶点在底面的射影为底面中心的三棱锥是正三棱锥.命题A的等价命题B可以是：底面为正三角形，且__________________的三棱锥是正三棱锥. 

答案 

7.侧棱相等/侧棱与底面所成角相等/…… 

第54题(2000年普通高等学校夏季招生考试数学(文理合卷)广东卷(旧课程))

题目 

（16）如图，E、F分别为正方体面ADD1A1、面BCC1B1的中心，则四边形BFD1E在该正方体的面上的射影可能是                        。

（要求：把可能的图序号都填上）

[image: image301.jpg]


[image: image280.jpg]



答案 

（16）2、3 

第55题(2000年普通高等学校春季招生考试数学(理工农医类)京皖卷(旧课程))

题目 

16.下图是一体积为72的正四面体，连结两个面的重心E、F，则线段EF 的长是　　　　　. 

[image: image281.png]i




答案 

16.[image: image282.png]


 

第56题(2000年普通高等学校春季招生考试数学(理工农医类)京皖卷(旧课程))

题目 

18.在空间，下列命题正确的是　　　　.（注：把你认为正确的命题的序号都填上）

①如果两直线a、b分别与直线l平行，那么a∥b.

②如果直线a与平面[image: image283.png]


内的一条直线b平行，那么a∥[image: image284.png]


.

③如果直线a与平面[image: image285.png]


内的两条直线b、c都垂直，那么a⊥[image: image286.png]


.

④如果平面[image: image287.png]


内的一条直线a垂直平面[image: image288.png]


，那么[image: image289.png]


⊥[image: image290.png]


.

答案 

18.①④ 

第57题(1999年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷)

题目 

α、β是两个不同的平面，m、n是平面α及β之外的两条不同直线给出四个论断：

①m⊥n         ②α⊥β         ③n⊥β            ④m⊥α

以其中三个论断作为条件，余下一个论断作为结论，写出你认为正确的一个命题：                                                                       .
答案 

m⊥α，n⊥β，α⊥β[image: image291.png]


m⊥n或m⊥n，m⊥α，n⊥β[image: image292.png]


α⊥β 

第58题(1998年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷)

题目 

如图9-4，在直四棱柱A1B1C1D1-ABCD中，当底面四边形ABCD满足条件                               时，有A1C⊥B1D1(注：填上你认为正确的一种条件即可，不必考虑所有可能的情形). 

[image: image302.jpg]


答案 

在直四棱柱A1B1C1D1－ABCD中，当底面四边形ABCD满足条件AC⊥BD(或任何能推导出这个条件的其他条件例如ABCD是正方形，菱形等)时有A1C⊥B1D1(注：填上你认为正确的一种条件即可，不必考虑所有可能的情形). 

第59题(1997年普通高等学校夏季招生考试数学(理工农医类)全国卷)

题目 

已知m,l是直线，α、β是平面，给出下列命题

①若l垂直于α内的两条相交直线，则l⊥α.

②若l平行于α，则l平行于α内的所有直线.

③若m[image: image293.png]


α，l[image: image294.png]


β，且l⊥m，则α⊥β.

④若l[image: image295.png]


β，且l⊥α，则α⊥β.

⑤若m[image: image296.png]


α，l[image: image297.png]


β，且α∥β，则m∥l.
其中正确的命题的序号是                               (注：把你认为正确的命题的序号都填上)

答案 

①、④ 

